
Referat af Borgermøde den 20. januar 2024 i Hald Forsamlingshus

Fremmødte fra Lokalrådet: Hasse, Jens, Anna Marie, Per, Lisbeth, Svend Erik, Lone, Erik, Jes, 
Peter, Lene, Ellen

18 borgere fra byen mødte op.

Vi startede med en sang, derefter morgenmad og så bød Svend Erik velkommen og fortalte lidt om 
Lokalrådet.

Ny webmaster: Kristian

Til dirigent blev valgt Jes og Svend Erik

Til referent blev valgt Lisbeth

Lizzy laver regnskab, der godkendes af Lokalrådet

I 2021 fik vi Landdistriktsudvalgets pris på kr. 25.000 for godt initiativ. 

Vi kan søge Landdistriktsudvalget om kr. 2.500 pr. år til drift.

Lizzy og Jes har lavet Loppemarked og det gav i 2023 et overskud på kr. 6.482.

Kontoen har et indestående på kr. 33.318,96.

I 2017 fik Lokalrådet en bevilling fra TBST på kr. 1.400.000 + moms og søgte derforuden 
fondspenge kr. 550.000. De er bl.a. brugt til Fugleparaden og Aktivitetspladsen. 

Der er søgt fondspenge på kr. 18.000 hos Gjerlev-Enslev Sparekasses Fond til et 
udjævningsprojekt på Akltivitetspladsen til foråret, så den bliver lettere at holde.

Kommunen har i deres 2024 budget afsat kr. 425.000 til en toiletbygning. Kommunen finder
placering på pladsen eller på STU Skolen.

Der er Byporte, Rhododendronbed, bord og bænke, Forsamlingshuset, cykelsti til Mejlby, 
Bakkerne er ordnet og blevet byens ejendom, bogskabet fungerer og vi har gymnastik, 
fællesspisning og FOF holder foredrag på STU Skolen.

Der blev lavet 5 summegrupper, der fik 45 min. til at drøfte og nedskrive gode ideer til 
fremlæggelse:

1. Brugerundersøgelse: Børnefamilier, Engagement, Behov, Børn og unge, Byfest, 
Brætspilscafe, kortspil, dartspil

Kalender for aktiviteter i byen på Hald og Omegns hjemmeside: gymnastik, menighedsråd, 
FOF (Højskolesangbogen i Skolen), Forsamlingshuset, Vandværket, Lokalrådet

Byfest med sport og aftenfest (foreningerne står for ”en ting” hver) osv.

Velkomstfolder



Storskærmsarrangement i Forsamlingshuset: EM i bold osv., Ungdomscafe, Lan 
  

2. Sten ved Bageriet, så der ikke er gennemkørsel til Haldvej.

Beskæring af træer på Hald Møllevej overfor nr. 16.

Beskæring af træer ved forsamlingshuset.

3. Fortove på Haldvej.

Børnefest i Bakkerne. Tivoli?

Brætspilsarrangementer evt. i Menighedshuset.

Bordtennis – evt. ansøgniung om bordtennisborde.

Organisering af samkørsel.

Fartdæmpning på Haldvej evt. 40 km.

Årlig revy

Fugleparadehappening ved søen. 5 års jubilæum.

4. Vask af vejskilte

Placering af Hald-skilt ved Hadsundvej

Gamle biler i byen

Flere bystier med udsigt

Benzinpenge

Oprydning: hus/have

Byfest

5. Fortov Haldvej og ud af Tvedevej evt. Nørregade

Fartdæmpning

Udbygning af byen (grunde)

(Reklame for Hald)

Beliggenheder

Nærsamfund

God pendlerby



God infrastruktur

By i udvikling trods mangler

Mange frivillige kræfter

Der er ikke langt til motorvej, Randers, Hadsund og der er handlemuligheder i nærheden

Flere børneaktiviteter

Cola-disco

Filmfremvisning

Skov/natur øges

Velkomst af nye beboere

Personlig invitation til f.eks. fællesspisning

Folder

Også flere voksenaktiviteter ala julefrokost m.m.

Byttebikscentral

Forslag tages med i Lokalrådet og Svend Erik og Jes laver et overskueligt sammendrag af de 5 
grupper. Tages med til fællesspisningen den 21.2.

Grupper, der går videre med emner skal have et medlem fra Lokalrådet med. 
Liste laves med medhjælpere, der ikke ønsker medlemskab.

Egnsteateret kommer til Hald Forsamlingshus den 12.3. Dørene åbnes kl. 19.00.

Der er Grundlovsmøde i Præstegårdens Have, Vagn Egon Jørgensen spiller harmonika og der er 
gratis kaffebord og hotdogs.

Svend Erik takkede af.

Referent: Lisbeth


